MAI 1 - nekoneéné posloupnosti - dal§i piiklady.

1. Vypotitejte nasledujici limity ( nebo ukaZte, Ze neexistuji):
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3. Véta o limité monotonni posloupnosti.

a) Definujme rekurentn& posloupnost {an}, kde
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b) UkaZte, ze plati : je-li 0< g, , pak posloupnost { Zan } konverguje nebo diverguje k +co .
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c) Ukaite, Ze plati: Je-li 0<a, <b,,neN, potom, konverguje-li posloupnost { Z b, }, pak také
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d) UkaZte, Z¢ konverguji posloupnosti  a) {Z ! }; b) {Z -1-- }; C) {

n=] 7 2" p=1 n!

] n 1
e) Ukazte,7e lim ) -—=co. (Névod: ukajte, e dand posloupnost neni cauchyovska.)
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4, Problémky:
Dokazte néasledujict tvrzeni :

a) Necht lima, =g,a€ R anecht platf V& >0 3n,Vr>n, :]an - bni <¢&.Potomtaké limb, =a.

L dos] H—r0
b) Necht posloupnost {an} je cauchyovskd, {aﬂk} je posloupnost vybrand z {a,,} a necht’

lima, =a. Polomtaké lima, =a.
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¢) Je-li limz ian| =a,a<l ,pak lima, =0.
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d) Je-li im{——=a,a<1 ,pak lima, =0.
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Formulujte tvrzen{ analogicka k tvrzenim c) a d) pro nevlastni limitu +o0 .
e} Je-li lim @, =a,a>0, pakje lim ¥/a, =1. Zvaite, zda tvrzeni plati i pro a=0 (a,>0).
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5. a) Uzitim 4d) ukaZte, Ze lim x—!:O, xeR, x=0.
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b) Spocitejte (keN,|g|<1): i)y lim »n"gq"; i) Hm —— ; iii} lim —.
=00 ol n—w g

¢) UkaZte, ze lim%/n! =o0,

H~3o0

6. Jeitd aritmetika® limit:
a) Je-li lim a, =a, lim b, =b,colzeficio lim (g, +5,) ? Tvrzeni dokaZte.
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Na ptikladech ukaZte, Ze nelze formulovat Z4dné pravidlo pro soudet v piipadé, ¥e a=w a b=—w.
Co 1ze Fici ( a co nelze) pro lim (an.bn) ?
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b) Spoéitejte limity:
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7. Spotitejte limity:
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8. Cauchyovské posloupnosti :

a) Opakovani definice : ukaZte dle definice, Ze posloupnost {—1—} je cauchyovska.
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b) Necht’ posloupnost {an} je cauchyovska, {an;:} je posloupnost vybrani z {an} a necht’ ;lcim a, =4,

potom také lima, = a . Dokate.
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¢) Ukaite, Ze neklesajici, shora omezena posloupnost je cauchyovska.



